3. 3. 2021 Matematika
1) Redeni PL
|Z| Vypoéitejte. [ 12 x 1 bod]

a) (=3)= -27 e) (—1)’=_ 1 ) =2'= -1
by (=2)=_ 4 fy (-1P¥=_-1 i) (-6)'= -6
o (4= -16 g —1'= -1 k) (-3)'=_1
d) -5"= .25 hy -1'= -J D =3'= -7

Zjednoduste vyrazy. [ 4 x 2 body]

a) (3a—8)—(5a+3)= 3a-8-5a-3=-2a—11

b) —(3x—5)+12x+9= ~Jr+5+122+9=0r+14

¢} (5x=9)—(=3x+1)= Bz-9+3z-1=8-10

d) —[~(—2x)=5]+3-x= —[20—5|+3-2=—2+5+3—r=—32+8

a) 4a’b’ = 8a’b’ = 4a’h*+(a—2b) d) 9x’yz? + 12xyz’ = dmpside 4 )

b) Sx’yz®+ 15xyz = Sryze(z2+3) e) 2ab’ — dab +b" =b+(2ab’ —4a+D)

¢) 3x+(x=2)=35+(x=2)=(r—2)-(32—3) ) 2a+(a+3)-{a+3)=(a+3)(2a—1)

Umocnéte zavorku. [ 6 x 1 bod]

a) (Qu+3)V =4 +124+0 d) (4ab - 7)' = 16a’b*—56ab+49
b (5-3a)" = 25— 300+ 9a° €) (—xy+6z)" =_ 2’y —12ryz +362°
¢) (=2 — 6x)" = 4+ 245+ 3647 D (2xy - 32_}2 = 4y’ — 12ryz + 02°

f Vydélte vyraz. [ 6 x 1 bod]

a) 16x yz’idnlyz = 4o’ d) 7a*b’c’:Tab’ = abc’
b) 9uy*:(=3uv) = —3u e) (—da’b’c?):(~dabc) = a'b'c
c) (— 8a'b'c):dbict = 942 f) (— lSa'zbc):Sa = —3abc

Uréete hodnotu vyrazuproa=-2, b=3ac=-1.[ 4 x 3 body]

a) —a"+b’—c'= —(=2P+3F—(=1f=—1+0-1=7

b) = b+t = (23 (1) =4-1—1=2

¢) a=(=b)+(=c)=-2—(=3)+[—(—1)|=—2+3+1=2

d) =b+3c—5a= —3+3-(—1)—-5+(-2)=—3-3+10=4

E Zjednoduste. [ 5 x2 body]

a) (a—3)-(6—-a)= 6a—a’'—18+3a=—q’+ 92— 18

b) (dv—2)-(2v+4)= &+ 16x—4r—8=8"+12x—8

¢) (a+ 1) (a=2b+3)=a*—2ab+3a+a—2+3=a —2ab+da—-2b+3

d (T-y)(T+y)= 19-¢

e) Sx—[|-2x—(3—4x)+9|=5r—[-2r—3+42+09]=52+22+3—dr—9=32—6




2) Prace z pondélni hodiny
PS str. 95/A1

A-1. | Reste substituéni (dosazovaci) metodou soustavu rovnic.

A x-—y=1 —a=1ly D xoy=0 —u=y
2x+ 3y =12 x—y=-2
2-(1+y)t3y=12 yoy=

2+2y+3y=12 0-y=—2

by =10
y=32
z=1+2 Uloha nemd esent.
=3

Li=3-2-1

Pi=1

Li=P

Lo=2+3+3+2=12

P=12

Ly=P

3) Prace v hodiné:

©) x—y=—3 —uw="31y

2x—y=0

2-(-3ty)-y=0

—6+2y—y=0
—6+y=20
y—6
r=—3+6
r=3
Li=3—-6=-3
P=-3
Li=P
I2=23—6=0
B=0
In=P

Nové uéivo: Reseni soustavy dvou linearnich rovnic — substituéni (dosazovaci) metoda

Video: https://www.youtube.com/watch?v=PtQPAjLHBGo

PS str. 96/A2


https://www.youtube.com/watch?v=PtQPAjLHBGo

